



# 臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：民國 114 年 11 月 19 日

發稿單位：臺灣桃園地方檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

聯絡電話：(03)216-0123

---

## 桃園地檢署因應明年國民法官法擴大適用 邀集院檢警調共辦教育訓練強化偵查量能

國民法官法將於明年擴大適用，依過往案件類型統計，本署未來所偵辦之適用國民法官法案件將可能是全國最多，為及早提前因應並精進本署檢察官及轄區司法警察偵辦此類案件之偵查作為，本署於今日下午邀集法務部調查局桃園市調查處及桃園市政府警察局參與，擴大舉辦國民法官制度專題教育研習，針對國民法官法自 115 年 1 月 1 日起擴大適用之重點議題，進行系統性講授與實務研討，期能深化檢察體系及相關司法人員對新法制之理解與運用。

本次教育訓練特別邀請在國民法官法庭有多年經驗之臺灣桃園地方法院國民法官庭黃柏嘉庭長及臺灣臺北地方檢察署廖彥鈞檢察官蒞臨授課，以豐富實務經驗及真實案例剖析，協助檢察官及司法警察能掌握法規修正重點及執行要領，強化偵查專業能量，確保執法品質與程序正義兼顧。

本署戴文亮檢察長對明年國民法官法擴大適用極為重視，親臨會場致詞表示國民法官法自 115 年起將擴大適用案件類型，屆時更多重大刑案將由國民與職業法官共同審理，象徵司法制度邁向「人民參與、司法透明」的新階段。為因應制度變革，並使檢察官與司法警察提前熟悉相關程序與審理模式，特別擴大舉辦本次教育研習，其目的不僅在於提升檢察體系與司法警察整體專業能力與案件敏感度，更藉由國民法官法擴大適用案例研習，確保未來相關案件能兼顧公平

審判與人權保障，展現檢察機關對社會修法議題的積極回應。

本署將持續透過多元教育研習深化法治理念，強化公務同仁專業職能，期以「專業、透明、親民」為核心價值，共同打造更公正與安全的社會。



全體大合影



戴檢察長致詞



黃庭長授課



廖檢察官授課